

NÉGY SZEGEDI KAR A LEGJOBB 25-BEN

Jogban és informatikában első a szegedi egyetem

Szegeden a legjobb a jogász-, a pedagógus- és az informatikus-képzés is hazánkban, az egyetem legsikeresebb kara pedig a bölcsészettudományi – olvasható a HVG Diploma 2010 című különszámában.

SZEGED
R. TÓTH GÁBOR

Egyedül a Szegedi Tudományegyetem képviselteti magát négy karral is a Magyarország legjobb 25 felsőoktatási karát összegyűjtő HVG Diploma 2010 rangsorában. A bölcsészettudományi a 7., az általános orvostudományi a 8., az állam- és jogtudományi a 20., a természettudományi és informatikai a 23. az intézmények között.

A hetilap az Országos Felsőoktatási Információs Központ és az Universitas Press Felsőoktatás-kutató Műhely által kidolgozott módszertan alapján készítette el a rangsort, amelynek mottója: nincs minden szempontból legjobb vagy legrosszabb egyetem, az összes lehetséges mutató alapján össze kell hasonlítani



A szegedi jogi kar épülete. A képzés is dobogós. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

az intézményeket. Számít például a hallgatók, de az akadémiai doktorok száma is, az is fontos mutató, hány hallgató jut egy minősített oktatóra, hányan voltak tanulmányi verseny helyezettei, hányan jöttek az ország legjobb 20 kö-

zépiskolájából. A végzetek körében, kérdőívvel mért hallgatói elégedettséget is figyelembe vették.

Nincs drámai változás az előző évekhez képest: az összesített lista élén hosszú ideje az ELTE Bölcsészettudományi Kara áll. A szegedi univerzítás számos képzése bizonyult a legnívósabbnak az országban.

Az informatikai képzés összetett rangsorát a szegedi természettudományi kar vezeti. A terület legkiválóbb oktatói is itt dolgoznak, itt van például a legtöbb PhD-fokozat és MTA-doktori cím is. A kar a műszaki képzésben második helyen áll. A legtöbb országos középiskolai tanulmányi versenyt megjárt hallgató a Ju-

hász Gyula Pedagógusképző Kart választja hazánkban, ha művészetközvetítési alapszakra (például mozgóképkultúrára vagy kézműves alapszakra) vágyik. A pedagógusképzésben abszolút első a „Jugyu” – amely emellett élen jár a sportképzésben.

A jogászképzésben szintén vezet Szeged, a hallgatói és oktatói gárda is az ország 3 legjobbjára között van. Utóbbiak az orvoskaron is viszik a prímet, az SZTE-ÁOK összetettben a harmadik Magyarországon.

A bölcsészeti képzésben második az SZTE – egyben a legnépszerűbb vidéki célpontja a társadalomtudományokra szocializálóknak. A hallgatók pedig egyenesen első helyre tették.

Az extraprofit miatt emelnék az adót

A belvárosi nagy áruházláncok és pénzügyi intézetek helyi adóit emelné Lázár János vásárhelyi polgármester. Javaslata a kereskedelmi és iparkamarának is véleményeznie kell.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Formai okok miatt vonta vissza Lázár János polgármester a helyi telek- és építményadó módosításával kapcsolatos előterjesztését a legutóbbi vásárhelyi közgyűlésen. A városvezetőnek ugyanis véleményeztetnie kell az elképzelést a kereskedelmi és iparkamarával. A tervezet szerint adózási szempontból a belvárosi kereskedelmi és bankkövetekben működő egységek adóját növelnék. Vásárhely polgármestere még az októberi közgyűlésen megállapította, hogy a kereskedelmi szektor rendkívül magas árbevételért el minden évben, és a bankok bevétele is növekedett. Ennek figyelembevételével tett javaslatot az építmény- és telekadó módosítására a belvárosi kereskedelmi és bankkövetekben, amely főként a nagy üzletközpontokat, illetve a belvárosban található, tíz főnél több embert

foglalkoztató irodaházakat, bankfiókokat érintené. Az építményadó mértékét itt a jelenlegi négyzetméterenkénti 1080 forintról 1240 forintra javasolná felemelni. Hasonlóan emelné a 2005 óta változatlan telekadó is, amely január 1-jét követően négyzetméterenként 275 forintra változna.

Az érintett övezet a Deák Ferenc utca, Petőfi út, Andrássy út Kálvin János térig húzódó szakasza, a Kálvin János tér, a Bajcsy-Zsilinszky utca, a Hód-tóban a vasút által határolt rész az Ady Endre utcáig, az Ady Endre utca, a Hősök tere, a Kodály Zoltán utca a Hunyadi utcáig, a Hunyadi utca, a Zrínyi utca Madách utcáig tartó szakasza, a Madách utca, a Lázár utca és a Dr. Rapsák András utca által határolt terület.

Övezeti besorolás

A megye városai közül csak Szegeden van övezeti besorolás, de ez csak az üzlethelyiségek bérleti díjaiban jelent különbséget. Hasonló banki és kereskedelmi övezetet sem Csongrád, sem Szentes, sem Makó nem alakított eddig ki.



Több helyi adót kérnének a bankoktól. FOTÓ: TÉSIK ATTILA

A LEGJOBB magyar karok

Magyarországi egyetemeken

HELYEZÉS	INTÉZMÉNY
1.	Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar
2.	Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Kar
3.	Debreceni Egyetem Általános Orvostudományi Kar
7.	Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar
8.	Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar

Forrás: HVG Diploma 2010

DM-GRAFIKA

2 EZER 130 MILLIÁRD FORINT VAN FORGALOMBAN

Népszerű tízezres, változatos ötvenes

Hatszort váltott külsőt a papír 500-as és 1000-es, a fém 50-es pedig öt különböző háttalppal jelent meg az elmúlt években. Az 5-ös és a 10-es címletet már a forint bevezetésekor használták. A világon 2 ezer 130 milliárd forint van forgalomban.

MAGYARORSZÁG
KISS GÁBOR GERGŐ

Hány forint van forgalomban, melyik a legnépszerűbb, a legtöbb változatban megjelent és a legrégebben használt címlet? – ezekre a kérdésekre is választ kaptunk a Magyar Nemzeti Bank sajtóosztályától.

Felfogni is nehéz, hogy mennyi lehet 2 ezer 130 milliárd forint – a világon ennyit hoztak forgalomba a hivatalos magyar fizetőeszközökből. – Az összeg

276 millió darab bankjegyből és 1,1 milliárd darab érméből jön ki – mondta Listár Dániel, az MNB kommunikációs szakértője. Az ezüstöt is tartalmazó régi fém kétszázastól verték a legkevesebbet, kivonása után mégis ebből maradt a legtöbb az embereknél: a 11 millió darabból 8,8 milliót nem váltottak vissza. Papírpénzből a 10 ezres a legelterjedtebb, amiből több mint 80 millió darab lapul a pénztárcákban. Legkevesebbet a 2 ezresek találkoznak: „csak” 18 millió példányt gyártottak belőle.

A jelenleg használt címletek közül az 5-ös és a 10-es a legidősebb, amely már a forint 1946-os bevezetésekor megjelent. Van plafonja a pénzkibocsátásnak? – kérdeztük a szakembert. – A gazdaság kész-

pénzigénye a GDP növekedésével és az inflációval együtt folyamatosan növekszik, tehát bármennyig nőhet – válaszolta Listár Dániel.

Hatszort váltott külsőt a papír 500 és 1000 forintos. A Bartók Béla portréjával kiadott

„Legkevesebbet a kétezresek találkoznak: „csak” 18 millió példányt gyártottak belőle.”

zöld színű ezres régi és új címmel is megjelent, a Hunyadi Mátyás arcképevel ellátott pénz először fémcikk nélkül, utána egy sima, majd egy nehezebben hamisítható csikkal került forgalomba. A bankjegyek millenniumi változata is szüle-



Tízezerből 80 millió darab került forgalomba. ILLUSZTRÁCIÓ

tett: a pénz sorszáma helyén a Millennium szó olvasható. Fémpénzknél az 50 forin-

tos változott legtöbbször, öt különböző háttalppal jelent meg. A kerecsensőlymot sor-

rendben az Európai Unió, a Nemzetközi Gyermekektől Szolgálat és a Magyar Vöröskereszt emblémája helyettesítette. Az érme három éve az 1956-os forradalom, legutóbb a Római Szerződés aláírásának évfordulójára jelent meg új ruhában. A jegybank jelenleg nem tervez újabb emlékváltozatot.

Hogyan került Mátyás király, Szent István, Deák Ferenc és a többi államférfi papírpénzünkre? – A bankjegyre kerülő portrék kiválasztása a világon mindenhol nagy körültekintéssel történik, Magyarországon történetbizottság döntött az új sorozaton látható személyekről – magyarázta Listár Dániel. Szavazás döntött a most bevezetett fém 200-as Lánchidas hátlapjáról.



SZEGEDI SZABADTERI

KARÁCSONYI BÉRLETAKCIÓ
5 400 FT-TŐL

2010
MÁJUS 22 –
AUGUSZTUS 22.

HAIR CARMEN MY FAIR LADY

ELŐADÁSOKKAL

Jegyértékesítés:
Szeged REÖK, Tisza L. krt. 56., Tel.: 62/541-205